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Süplingen, den 22.11.2016 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 21.11.2016, von 19:30 bis 21:10 Uhr, 

im Büro des Bürgermeisters und der Vereine, Gartenweg 14, 39343 Süplingen 

________________________________________________________________   
Anwesend: 

Ortsbürgermeisterin 

Frau Annette Koch 

Mitglieder 

Herr Gilbert Brennecke 

Herr Horst Buk 

Herr Ingolf Butge 

Herr Maik Rautmann  

Herr Egbert Hoppe 

Herr Jens Taege 

von der Verwaltung 

Herr Holger Waldmann 

Herr Sven Brack 

Frau Mandy Otto 

 

Gäste 

Herr Dirk Hebecker 

Herr Uwe Krause 

Herr André Ziegenmeyer 

 

Abwesend: 

- 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 17.10.2016 

4.  Planung Neubau Kindertagesstätte Wirbelwind 

5.  Beschlussvorlage SR 190-(VI.)/2016 4. Satzung zur Änderung der Marktordnung der Stadt Haldensleben 

6.  Beschlussvorlage SR 191-(VI.)/2016 3. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den 

Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt 

Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

7.  Beschlussvorlage SR 225-(VI.)/2016 Beschluss zur Einleitung einer 5. vereinfachten Änderung des Be-

bauungsplanes Wohngebiet "Am Klingteich", Haldensleben, mit städtebaulichem Vertrag 

8.  Beschlussvorlage SR 238-(VI.)/2016 Beschluss zur Auslegung des Entwurfes der Ergänzungssatzung 

"Erweiterung Seniorenwohnanlage Hagenhof", Haldensleben, mit Städtebaulichem Vertrag 

9.  Beschlussvorlage SR 241-(VI.)/2016 Antrag auf Fällung einer Blaufichte in der Gemarkung Süplingen 

10.  Verlegung des Schaukastenstandorts in Bodendorf 

11.  Mitteilungen 

12.  Anfragen und Anregungen 

13.  Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

14.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 17.10.2016 

15.  Mitteilungen 

16.  Anfragen und Anregungen 



Seite 2 von 4 - 2 - 

I. Öffentlicher Teil 
  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Frau Annette Koch eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Herr Buk möchte den TOP 10 von der Tagesordnung nehmen. Er habe in Bodendorf Unterschriften gegen die 

Verlegung des Schaukastens gesammelt. Ein Großteil der Bodendorfer sei für die Beibehaltung des gegenwärti-

gen Standortes. Frau Koch lässt den TOP 10 bestehen und bittet Herrn Buk, sein Anliegen im TOP 10 zu erläu-

tern. Der Ortschaftsrat ist damit einverstanden. Die Tagesordnung bleibt unverändert bestehen. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

17.10.2016   

 

Zum öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 17.10.2016 bestehen keine Einwände.  

 

zu TOP 4 Planung Neubau Kindertagesstätte Wirbelwind 

 

Herr Waldmann stellt die Planung zum Neubau der Kindertagesstätte Wirbelwind vor. Dazu legt er Pläne als 

Anschauungsmaterial aus. 

 

Herr Brennecke erfragt, ob das gesamte Grundstück für die Kindertagesstätte benötigt werde oder ob es möglich 

wäre dort noch ein Baugrundstück abzuteilen bzw. das Bestandsgebäude zu erhalten und zu veräußern. 

Frau Koch erklärt, dass die Süplinger gerne das charakteristische Bestandsgebäude erhalten wollen. 

Herr Waldmann erklärt, dass die Fläche nur etwas größer ist als benötigt. Die Stadtverwaltung hat beim Förder-

mittelgeber die Erhaltung des Bestandsgebäudes bereits angefragt. Eine weitere Nutzung dieses Gebäudes wirkt 

sich förderschädlich aus, da sich das gesamte Programm auf Energieeinsparung stützt. Die Energieeinsparung 

werde erst dann erreicht, wenn das alte Gebäude „vom Netz“ geht. Der Beginn solle im Jahr 2018 erfolgen und 

die Fertigstellung ist für 2019 geplant, informiert Herr Waldmann. 

 

zu TOP  5  Beschlussvorlage SR 190-(VI.)/2016 4. Satzung zur Änderung der Marktordnung der 

Stadt Haldensleben 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage SR 190-(VI.)/2016 einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  6  Beschlussvorlage SR 191-(VI.)/2016 3. Satzung zur Änderung der Satzung über die 

Gebühren für den Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, 

Messen und Ausstellungen in der Stadt Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

 

Die Beschlussvorlage wurde einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  7  Beschlussvorlage SR 225-(VI.)/2016 Beschluss zur Einleitung einer 5. vereinfachten 

Änderung des Bebauungsplanes Wohngebiet "Am Klingteich", Haldensleben, mit städ-

tebaulichem Vertrag 

 

Die Beschlussvorlage wurde einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  8  Beschlussvorlage SR 238-(VI.)/2016 Beschluss zur Auslegung des Entwurfes der Ergän-

zungssatzung "Erweiterung Seniorenwohnanlage Hagenhof", Haldensleben, mit Städ-

tebaulichem Vertrag 

 

Frau Koch erklärt, dass Sie dort Mitarbeiterin sei, sich jedoch durch den Bau nicht befangen fühle. 

 

Frau Koch erfragt den konkreten Standort der Ersatzpflanzungsfläche, da diese der beigefügten Karte nicht ein-

deutig entnommen werden könne. 
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Herr Waldmann erläutert die vorgelegte Beschlussvorlage und werde eine weitere Karte zum Standort nachlie-

fern. Diese wurde nach Protokollende der Niederschrift als Anlage hinzugefügt. 

 

Die Beschlussvorlage wurde einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  9 Beschlussvorlage SR 241-(VI.)/2016 Antrag auf Fällung einer Blaufichte in der Gemar-

kung Süplingen 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage SR 241-(VI.)/2016 einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  10 Verlegung des Schaukastenstandorts in Bodendorf 

 

Herr Buk berichtet über seine Umfrage zur Verlegung des Schaukastens. Der überwiegende Teil der befragten 

Bodendorfer hat gegen eine Verlegung gestimmt. Dazu hat er Unterschriften im Ort gesammelt und legt diese 

dem Ortschaftsrat vor. 

 

Herr Hoppe erläutert, dass der Schaukasten sehr weit am Ortsrand stehe und mit dem neuen Spielplatz das Zent-

rum des Ortes an einer anderen Stelle geschaffen wurde. Es wäre günstig den Kasten dorthin zu verlegen. 

 

Der Ortschaftsrat spricht sich aufgrund der vorliegenden Unterschriftensammlung und dem damit einhergehen-

den Wunsch der Bürger, mehrheitlich gegen die Verlegung des Schaukastens aus. Dieser verbleibt an seinem 

aktuellen Standort. 

 

zu TOP  11  Mitteilungen    

 

Herr Waldmann erläutert auf Wunsch aus der vergangenen Sitzung die Maßnahme zum Steiner Berg. 

Es wird dazu eine Bürgerversammlung mit den betroffenen Anwohnern geben. Dort werden alle Informationen 

zum Ablauf und den entstehenden Kosten vorgestellt. 

 

Zur Anfrage der geplanten Ausgaben für die Löschwasserversorgung in Bodendorf erklärt Herr Waldmann, dass 

hier noch keine endgültige Lösung vorliege und eine Prüfung, ob ein Brunnenbau oder eine Zisterne günstiger 

sei, noch erfolgen werde. 

 

Frau Otto teilt mit, dass der Zustand des Fensteranstriches im Dorfgemeinschaftshaus Bodendorf im vertretbaren 

Rahmen ist. Dringender Handlungsbedarf besteht derzeit nicht. 

In Bezug auf die Reinigung der Dorfgemeinschaftshäuser in Süplingen und Bodendorf ist zu sagen, dass sich die 

Interessenten jederzeit in der Stadtverwaltung unter der Nummer 03904/479-112 oder per eMail an 

verwaltungsservice@haldensleben.de melden können. 

 

Das Schild in Bodendorf am Spielplatz werde angebracht, informiert Frau Otto. 

 

Frau Aust informiert zum weiteren Verfahren in Bezug auf den Schwanenteich. Derzeit bestehe nach wie vor die 

Problematik, den Schlamm zu entsorgen. Es werde weiterhin nach einer geeigneten Fläche zur Schlammablage-

rung gesucht. 

 

Frau Otto erfragt im Auftrag des Stadthofes, ob die Weißdornhecken an der Haldensleber Straße noch im Rah-

men der Dorferneuerung gebunden sind? Frau Koch erinnert sich, dass diese ein Teil des Dorferneuerungsplanes 

waren. Die Zeitdauer sollte jedoch vorüber sein und einige wurden bereits entfernt. 

 

zu TOP  12  Anfragen und Anregungen    

 

Herr Brennecke findet es schade, dass die Salchauer dieses Jahr keinen Weihnachtsmarkt veranstalten. Frau 

Koch erklärt, dass es ein kleines Weihnachtssingen mit anschließendem Glühweintrinken geben wird. Der feh-

lende Weihnachtsmarkt ist ein organisatorisches Problem, merkt Frau Koch an. Im nächsten Jahr werde es wie-

der einen Weihnachtsmarkt geben. 

 

Herr Rautmann erkundigt sich nach dem Verantwortlichen der Straßenbeleuchtung. In Süplingen seien einige 

Leuchten defekt. Frau Koch bestätigt dies und bittet um Kontrolle der Straßenbeleuchtung. 

Herr Waldmann erklärt, dass die Straßenkontrolle eine Kontrolle der Beleuchtung mit umfasst. Weiterhin bittet 

er um Kontaktaufnahme mit dem Bauamt und der Angabe der betroffenen Standorte. 
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Herr Taege erfragt, wann der Breitbandausbau für Süplingen beginnen soll?  

 

Herr Buk informiert, dass das Kriegerdenkmal in Bodendorf stark verwachsen sein und etwas freigeschnitten 

werden sollte. 

 

zu TOP  13  Einwohnerfragestunde    

 

Herr Uwe Krause als Vorsitzender des Sportvereins möchte sich für die erhaltene Zuwendung im Rahmen der 

Vereinsförderung bedanken. 

Weiterhin möchte er über den vom Sportverein erstrebten Anbau auf dem Gelände des Sportplatzes informieren. 

Dieser befindet sich derzeit in der Planung und solle künftig als Fitnessraum genutzt werden. Er möchte somit 

den entstandenen Nachreden vorbeugen. Der Sportverein wolle mithilfe von Sponsoren und in Eigenleistung 

versuchen, dieses Projekt umzusetzen, sofern die Genehmigung dafür erteilt werde. 

Frau Koch bedankt sich für die Information. 

 

 

Frau Koch schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und bittet die Nichtöffentlichkeit herzustellen. 

 

 

 

 

Annette Koch 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

Mandy Otto 

Protokollantin 
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